新凡晚報

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

天气:多云转阴天,最低12℃(昨天最高16.9℃)



明天:多云转小雨,最高18℃,最低12℃

2014年4月

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 19035 期 上海报业集团·新民晚报社出版



市委深改领导小组首次会议 韩正要求敢闯敢试

今年启动百余项改革。

韩正昨在上海"新文广"调研指出

文化传媒要有脊梁骨》。

新民特写

"黑车" 哪里逃!

本报记者 张欣平

上午8时不到,长海医院门口人流涌 动。一辆牌号为赣 EG5**6 的红色长安牌 铃木小轿车,徐徐驶近停靠在了离大门不 远处的路边。驾驶员走下车径直来到医院 大门前,不时与人搭讪。见医院门口走出4 人后,立即上前招呼"要车吗",一番讨价还 价后,这名驾驶员便领着4人上了车。

"前方注意,一辆红色铃木嫌疑车辆正 朝你们驶来。"交通执法人员用对讲机及时 通知了正在前方设卡检查的交警和交通执 法人员。不多时,这辆红色铃木小客车在中 原路长海路路口被交警拦下。"请出示你的 证件。"一位交警礼貌地示意驾驶员摇下车 窗。就在交警检查证件时,铃木小客车的驾 驶员突然放掉刹车、猛打方向盘,启动车辆 企图向左前方逃逸。交警见状,立即卡在该 车左前方,并大声喊"别动"!路边一辆警车 立马向前顶住这辆铃木小客车, 不让其向 前逃逸。可这辆铃木小客车的驾驶员仍不 死心,又立即向后倒车,伺机向后"突围"。 旁的几名交通执法人员迅速奔至铃木小 客车的驾驶室旁,强行拉开车门,控制住驾 驶员并将车辆熄火。

经现场查看,驾驶员为了驾车逃逸,铃 木小客车左前方的保险杠被撞掉了一大块。 车内的 4 名乘客被眼前的这一幕吓得不轻, 一名中年男乘客下车后对交通执法人员说: "一身冷汗,再也不敢贪便宜坐'黑车'了。

经执法人员当场询问, 这名铃木小客 车的驾驶员顾某承认, 他在长海医院搭载 了 4 名乘客准备到国和中学, 并谈妥了车 费,"现在我们干'黑活'的都明白,一旦被 抓,处罚很厉害,刚才见交通执法人员在现 场检查,情急之下就想逃跑。"做完笔录后, 执法人员当场依法暂扣了车辆, 并将对顾 某的违法行为作出严厉处罚。

昨夜今晨, 市交通执法总队联合公安 交警、治安以及属地管委会、街镇等职能部 门,再次组织全市范围"四轮机动车"非法 客运集中专项整治。





再见

多伦路文化街的香樟树下, 男女老少正在围观一人修 棕绷。中老年人在这里拾起了一段记忆;青少年则看个新 鲜,聆听着已经走远的市井故事。再见修棕绷,既有"重逢" 的惊喜,更有"永别"的伤感。 通讯员 殷国祥 摄影报道



"黑车"之险

我喜欢查词典,手边,是第6版《现代汉语 词典》。今天查的,是"特写"。词典说,它是"报告 文学的一种形式"和"电影艺术的一种手法"。我 倒觉得,前者,不妨说成"一种文章体裁",后者, 不该漏了摄影。依我浅见,所谓"特写",就是通 过对局部、片断的细致呈现,让人"窥斑见豹" 本报在头版上推出"新民特写"栏目,几乎每天

坐"黑车",有危险,但不少人不以为意。今 天这篇特写的细节描写,让人印象深刻——"黑 车"连执法车辆都敢冲撞,实在可怕。估计,当时 车内的 4 名乘客被吓坏了。所幸,这辆"黑车"被 截下了。要是它成功"突围",抱头鼠窜,那后果 真是不堪设想

乘客坐"黑车",要么是贪便宜,要么是图方 便,恰恰忘了危险。安全第一的概念,用在打车上, 同样适用。整治"黑车",需要市民的理解配合。

当然,填补"黑车"的"市场份额",满足乘客 的需求,跟打击"黑车"同样重要。

今日导读

2013年度上海"科技 功臣"揭晓

金东寒: 造国产发动机

何积丰: 创软件新理论

>>>详见 A4 版·焦点

沪单独两孩 实施首月 批准1730例

申请再生育女方最 大年龄45.1岁最小 22.4岁

>>>详见 A9 版·上海新闻

欧盟发布提案

中国公民赴欧 签证程序简化

>>>详见 A15 版·国际新闻

华语首套诗体《莎士 比亚全集》出版

哈姆莱特 开口念诗



>>>详见 A18 版·文娱新闻

赏兰辰山·新民健康 生态跑开始报名

赏兰跑步 嬴取手机

>>>详见 **A21** 版·体育新闻